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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του έργου: «Διαμόρφωση πλατείας Αγ. Γεωργίου». 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 17η του μηνός Μαΐου, του έτους 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 19.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 
πρωτ. 27577/13-05-2016 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αράπκουλε Δέσποινα, 5) Βαγενά Αγγελική, 
6) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 7) Γελαλή Πολυξένη, 8) Γεωργάκης Δημήτριος, 9) Γεωργούλης 
Αλέξανδρος, 10) Δαούλας Θωμάς, 11) Δεληγιάννης Δημήτριος, 12) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 13) 
Ζαούτσος Γεώργιος, 14) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 15) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 16) Καλτσάς 
Νικόλαος, 17) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 18) Καραλαριώτου Ειρήνη, 19) Καφφές Θεόδωρος, 
20) Κρίκης Πέτρος, 21) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 22) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 23) Μαβίδης 
Δημήτριος, 24) Μαμάκος Αθανάσιος, 25) Μπαμπαλής Δημήτριος, 26) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 
27) Νταής Παναγιώτης, 28) Παζιάνας Γεώργιος, 29) Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, 
30) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 31) Πράπας Αντώνιος, 32) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 33) Σάπκας 
Παναγιώτης, 34) Σούλτης Γεώργιος, 35) Σουρλαντζής Απόστολος, 36) Τζανακούλης Κων/νος, 37) 
Τσακίρης Μιχαήλ, 38) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 39) Τσιαούσης Κωνσταντίνος, 40) Τσιλιμίγκας 
Χρήστος και 41) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Μπαράς 
Νικόλαος, 3) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 4) Νασιώκας Έκτορας, 5) Ξηρομερίτης Μάριος, 6) Πράπας 
Κωνσταντίνος, 7) Σουλούκου Ασπασία και 8) Τερζούδης Χρήστος. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 41, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στην συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Βαγενά Αγγελική, 
Γεωργάκης Δημήτριος, Γεωργούλης Αλέξανδρος, Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, Καλαμπαλίκης 
Κωνσταντίνος, Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, Καραλαριώτου Ειρήνη, Κυριτσάκας Ν. Βάιος, 
Μαμάκος Αθανάσιος, Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, Παπαδημητρίου Βασίλειος, 
Πράπας Αντώνιος, Τζανακούλης Κωνσταντίνος, Τσακίρης Μιχαήλ και Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάια. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με την 
Έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του έργου: «Διαμόρφωση πλατείας Αγ. Γεωργίου» και αφού έλαβε 
υπόψη: 

1. To N. 3669/08 
2. To N. 3852/10 
3. To Π.Δ. 609/85 
4. Τη με αριθμ. πρωτ. 27345/12-05-2016 εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, 

Τμήμα Εργων Υποστήριξης Δήμων, η οποία έχει ως εξής: 
Ζητείται: 
 
Α.   Έγκριση μελέτης έργου: 
 

Κ.Α 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜ

ΟΥ. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 
 

ΑΡΧΙΚΟ 
ΠΟΣΟ 

 

ΦΠΑ ΤΕΛΙΚΟ 
ΠΟΣΟ 

30.7322.41025 ΔΙΑΜΟΡΦΩΣH 
ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

356.715,44 82.044,55 438.759,99

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΤΟΣ 2016 
 
    
Β.   Έγκριση εκτέλεσης  έργου: 
 

• Τρόπος κατασκευής: Από Ειδικευμένη Εργοληπτική Επιχείρηση 
• Τρόπος επιλογής εργοληπτικής επιχείρησης: Μειοδοτικός Διαγωνισμός 

 
5. Την Τεχνική Έκθεση του έργου, οι οποία έχει ως εξής: 

 
Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η 

 Η παρούσα μελέτη αναφέρεται στην κηποτεχνική και αρδευτική εγκατάσταση  στην υπό 
κατασκευή πλατείας Αγίου Γεωργίου, συνολικής έκτασης πρασίνου 2911 m2, η οποία βρίσκεται 
στη συνοικία του  Αγίου Γεωργιου . Οι εργασίες  περιλαμβάνουν: 
  

1. Θα φυτευτούν συνολικά 124 δέντρα .Αυτά θα φυτευτούν σε όλη την έκταση της πλατείας 
μετά από υπόδειξη της Γεωτεχνικής Υπηρεσίας και σύμφωνα με το σχέδιο φύτευσης. Τα 
δέντρα που θα φυτευτούν είναι Ψευδομέλια, Λικιδάμβαρη, Πλατάνια, Φράξος και Δρυς. 
Επίσης θα φυτευτούν και θάμνοι πάντα σύμφωνα με την υπόδειξη της Γεωτεχνικής 
Υπηρεσίας, φωτίνια νανα, Γιουνίπερα 

2. Στα πλαίσια της  συντήρησης του χώρου ,  λίπανση των φυτών , βοτάνισμα με τα χέρια 
,καθαρισμός χώρος φυτών  για χρονικό διάστημα 15 μηνών. 
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3. Για την άρδευση του χώρου ως πρωτεύων αγωγός θα χρησιμοποιηθεί λάστιχο 
πολυεθυλαινίου Φ40 και Φ32 , πάνω στο οποίο θα τοποθετηθούν τα ποπαπ με τα οποία θα 
ποτιστεί ο χλοοτάπητας. Για την άρδευση θα χρειαστούν 6 η/βάνες, οι οποίες θα 



τοποθετηθούν σε1 πίλλαρ ,και θα συνδεθούν σε 1 προγραμματιστές ρεύματος των 6 
στάσεων.  

 
 
Ο ΜΕΛΕΤΗΤΗΣ                                    Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
 
 
 
ΜΗΤΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                  ΤΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΠΕ14 ΔΑΣΟΛΟΓΩΝ ΜΕ Γ΄ΒΑΘΜΟ       ΠΕ 9 ΓΕΩΠΩΝΩΝ ΜΕ Δ΄ΒΑΘΜΟ 
 
 
                           
                              Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ ΝΣΗΣ  
 
                                 
                             ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ    
             ΠΕ 9 ΓΕΩΠΩΝΩΝ ΜΕ Β΄ΒΑΘΜΟ 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ 
 
       Ο κοινόχρηστος χώρος του γηπέδου  βρίσκεται στη συνοικία Αγίου Γεωργίου Τούμπας  του 
Δήμου Λαρισαίων και ορίζεται από τις οδούς Σικελιανού- Νικόπολις - πεζόδρομος και πίσω από 
τους χώρους του 7ου Γυμνασίου – 4ου Ε.Π.Α.Λ. Βρίσκεται στο  Ο. Τ.  Γ1205  και   εκτείνεται σε  
έκταση  5.545,00  μ2 περίπου. 

 
 Στόχος της σχεδιαστικής πρότασης αποτελεί η δημιουργία μιας «ισχυρής» ζώνης πρασίνου 

ανάμεσα στα κτήρια αλλά και μπροστά από το σχολείο, καθώς επίσης και η κατασκευή χώρων για 
την συνάντηση, ανάπαυση και ψυχαγωγία των κατοίκων της περιοχής όλων των ηλικιών. 
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Σχεδιαστική πρόταση 

     
           Έτσι, στη μελέτη προβλέπονται χώροι περιπάτου περιμετρικά αλλά και στο 
εσωτερικό της πλατείας, περιστοιχισμένοι από δέντρα, με την παράλληλη κατασκευή καθιστικών 
στη διαδρομή για την ξεκούραση των επισκεπτών. Τα καθιστικά κατασκευάζονται από μπετόν και 
ξύλινη επένδυση. Βασική διαδρομή αποτελεί η αλέα που δημιουργείται μπροστά από το χώρο της 
εκκλησίας η οποία, από τη μία εξυπηρετεί τους «βιαστικούς» περιπατητές να διασχίσουν την 
πλατεία, αλλά συγχρόνως διαχωρίζει και τις διαφορετικές χρήσεις που συνυπάρχουν στο χώρο.  

   Όλες οι διαδρομές επιστρώνονται με έναν συνδυασμό από τετράγωνες πλάκες 0,40x0,40μ. 
χρώματος γκρι-ανθρακί, τετράγωνο κυβόλιθο 0,10x0,10μ. χρώματος γκρι και κόκκινου ενώ και οι 
αρμοί δημιουργούνται από κυβόλιθους διάστασης 0,10x0,15μ. χρώματος επίσης γκρι και κόκκινου. 

   Η πρόσβαση στην πλατεία είναι εύκολη από όλες της τις πλευρές και οι διάδρομοι 
κυκλοφορίας οδηγούν στην καρδιά της, που αποτελείται από έναν μεγάλο, ημικυκλικό χώρο 
καθιστικού, στο εσωτερικό του οποίου κατασκευάζεται μικρή εξέδρα για την φιλοξενία 
εκδηλώσεων και ανοιχτό χώρο συνεστίασης. Το καθιστικό είναι έτσι κατασκευασμένο ώστε να 
προσφέρει άνεση αλλά και ένα ευχάριστο περιβάλλον για όποιον το επισκεφτεί. Αποτελείται από 
τρία επίπεδα, τα διαζώματα των οποίων είναι φυτεμένα με γκαζόν αλλά και δέντρα που  
προσφέρουν σκίαση και δροσιά ενώ τα καθιστικά είναι κατασκευασμένα από χρωματισμένο 
εμφανές μπετόν. Έτσι, οι μαθητές του σχολείου μπορούν μετά τη δύσκολη μέρα τους να 
ξαπλώσουν στο γκαζόν και να χαλαρώσουν, οι περαστικοί να πάρουν μια βαθιά ανάσα ξεκούρασης 
αλλά και ο μοναχικός επισκέπτης να καθίσει να διαβάσει το βιβλίο του στο καταπράσινο 
περιβάλλον. 
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 Πίσω ακριβώς από τη μικρή εξέδρα προβλέπεται ένα σιντριβάνι που θα δημιουργείται από 
εννέα υποδαπέδια συστήματα υδάτινων πιδάκων ώστε να δίνει την αίσθηση πολλών  σιντριβανιών. 
Έτσι, το τρεχούμενο νερό προσδίδει μια διαφορετική αίσθηση ακόμη και με τους ήχους του, πέρα 
από τη δροσιά που θα προσφέρει τις ζεστές μέρες του χρόνου. 

 

  
 
Τέλος, στην άκρη της πλατείας και προστατευμένος από κινδύνους, κατασκευάζεται χώρος 

πρότυπης παιδικής χαράς συνολικού εμβαδού 300 τ. μ. περίπου. Η παιδική χαρά έχει σχεδιαστεί 
βάσει των προϋποθέσεων και των τεχνικών προδιαγραφών που ορίζει ο ΦΕΚ(931/τ. Β’/18-5-2009), 
και προορίζεται για παιδιά όλων των ηλικιών. Διαθέτει επίσης χώρους ειδικά διαμορφωμένους με 
καθιστικά και επιστρωμένους με κίτρινους κυβόλιθους 0,10Χ0,10μ., που προβλέπεται να 
εξυπηρετούν τους συνοδούς των παιδιών. Περιμετρικά περιβάλλεται από φυσική περίφραξη και 
τεχνητή ξύλινη περίφραξη, ενώ διαθέτει είσοδο από την εσωτερική πλευρά της πλατείας για 
μεγαλύτερη ασφάλεια των παιδιών. Η παιδική χαρά περιλαμβάνει ειδικά σύγχρονα όργανα, 
κατάλληλα για τις ηλικίες των παιδιών και θα φέρει το σήμα καταλληλότητας.  

     Από τη μελέτη προκύπτει ότι η πλακοστρωμένη περιοχή καλύπτει 2.348  τ.μ. ποσοστό 43% 
ενώ ο χώρος πρασίνου καλύπτει 3.197 τ.μ. ήτοι  ποσοστό 57% . 

Στη μελέτη συμπεριλαμβάνεται και η συμπληρωματική μελέτη του ανατολικού πεζοδρομίου, 
όμοιου με τα υπόλοιπα τρία.    
     Σημαντικό στοιχείο της πρότασης αποτελεί η περιβαλλοντική αναβάθμιση του κοινόχρηστου 
δημόσιου χώρου (χρήση οικολογικών στοιχείων, δημιουργία χώρων ασφαλή σε παιδιά, δημιουργία 
περισσότερων και μεγαλύτερων χώρων πρασίνου). Τέλος, θεωρείται απαραίτητη για κάθε οικιστικό 
σύνολο η ύπαρξη επαρκών, κατάλληλων και ασφαλών εγκαταστάσεων για αναψυχή αλλά και 
ψυχική και σωματική αγωγή. 

                                                                                                  Λάρισα  23/03/2016 
 
    H  Συντάξασα                                                             Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος  
                                                                                     Τμήματος Έργων-Υποστήριξης Δήμων 
                
      M. KΩΤΟΥΛΑ                                                                          Μ. ΤΣΙΑΡΑΣ 
                                                                                                         
               
 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Ο Αναπληρωτής Διευθυντής 

Τεχνικών Υπηρεσιών 
ΑΘ. ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ 

 

Σελίδα 5 από 53 
 

 



6. Την Τεχνική Περιγραφή του έργου, οι οποία έχει ως εξής: 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 
     1. ΓΕΝΙΚΑ 
 
Η παρούσα τεχνική περιγραφή συντάχθηκε βάση της Απόφασης Αριθ.ΕΗ1/0/481-1986 του 
Υπουργείου ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. ΦΕΚ 573 Β' 09/09/1986  και αφορά την κατασκευή του έργου " 
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΙΣ Κ.Χ.  ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ". 
Θα ανακατασκευαστεί το δίκτυο  ηλεκτροφωτισμού σε κ.χ. της συνοικίας του Αγ. Γεωργίου. 
    2. ΕΚΣΚΑΦΕΣ 
Πριν τις εκσκαφές θα καθαιρεθούν οι πλάκες τσιμέντου και η άσφαλτος ή οποιοδήποτε υλικό 
υπάρχει στις διαδρομές που έχουν επιλεγεί και με βάση τις υποδείξεις του  
επιβλέποντα του έργου. Οι εκσκαφές θα γίνουν με μηχανικά μέσα και με τέτοιο τρόπο που να μην 
δημιουργούνται προβλήματα στην κυκλοφορία των οχημάτων και των πεζών να υπάρχει άμεση 
απομάκρυνση των προϊόντων εκσκαφής και να λαμβάνονται όλα τα προστατευτικά μέτρα κατά 
μήκος εκσκαφών. Τα καλώδια θα διέρχονται μέσα από σιδηροσωλήνα γαλβανιζέ βαρέως τύπου 
2.5'' που θα τοποθετηθεί σε βάθος 40cm από την επιφάνεια του εδάφους. Κατά μήκος του αγωγού 
θα τοποθετηθεί διάτρητη ταινία σήμανσης για προστασία. 
Μέσα στους σωλήνες θα υπάρχει οδηγός από γαλβανισμένο σύρμα για την διέλευση των 
καλωδίων. 
 
3. ΣΙΔΗΡΟΪΣΤΟΙ 
Θα χρησιμοποιηθούν  Σιδηροϊστοί ύψους 7μ τηλεσκοπικού τύπου και 5μ  κωνικού τύπου για 
φωτιστικό σώμα βραχίονα και κορυφής.  Οι μεταξύ τους αποστάσεις θα είναι περίπου 20 μ όπως 
προκύπτει από την συνημμένη μελέτη. 
Θα τοποθετηθούν επί αγκυρίων και η μεταλλική τους πλάκα θα βρίσκεται 10-15 cm κάτω από το 
επίπεδο του πεζοδρομίου, τα δε αγκύρια θα κοπούν για να υπάρχει μεγαλύτερη ασφάλεια όδευσης. 
Στις παιδικές χαρές δεν θα τοποθετηθούν επί αγκυρίων αλλά σε κιούγκια   
Όλοι οι ιστοί θα ευθυγραμμιστούν και αλφαδιαστούν στηριζόμενοι σε σταθερή βάση και η 
κατασκευή τους θα είναι αυτή που αναφέρεται στα άρθρα τιμολογίου. 
 
   4.  ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ  
Α) φωτιστικά δρόμου τύπου βραχίονα. 
Περιμετρικά της πλατείας θα τοποθετηθούν φωτιστικά σώματα τύπου δρόμου από χυτό κράμα 
αλουμινίου διαστάσεων περίπου 500Χ200mm. Θα αποτελείται από το χώρο των οργάνων έναυσης 
με μπαλλάστ εκκινητή και πυκνωτή αντιστάθμισης και από το χώρο του λαμπτήρα με διαιρούμενο 
ντουι πορσελάνης , ακρυλικό κάλυμμα και ανακλαστήρα αλουμινίου με βαθμό στεγανότητας IP54. 
Το φωτιστικό σώμα θα έχει κατάλληλη υποδοχή για βραχίονα διαμέτρου περίπου 40mm και θα 
δέχεται λαμπτήρα  τύπου E27 70W SON-E ΝΑΤΡΙΟΥ 230V υψηλής πίεσης  σχήματος ‘αχλαδιού’ 
χρωματικού δείκτη 2000 k φωτεινής ροής 5500Lm δείκτη χρωματικής απόδοσης > 80% και 
διάρκειας ζωής μεγαλύτερης των 10.000 ωρών. 
  
Β) φωτιστικά LED τύπου κορυφής 
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Στο εσωτερικό της πλατείας θα τοποθετηθούν φωτιστικά σώματα LED τύπου κορυφής σχήματος 
κωνικού δίσκου διαμέτρου περίπου 600mm με εξωτερικό περίβλημα από αλουμίνιο δύο φωτεινών 
πηγών έντασης 4000Lm ισχύος 40W και διάφανο κάλυμμα από πολυκαρμπονικό υλικό. Το 
φωτιστικό θα συνοδεύεται από τροφοδοτικό (Driver) εισόδου 230V και  κατάλληλης εξόδου 
σταθερής τάσης για διάρκεια > 70000 ώρες χρωματικού δείκτη 3000 k (warm white) και δείκτη 



χρωματικής απόδοσης > 80% και βαθμό στεγανότητας IP65. Το ύψος του φωτιστικού θα είναι 
περίπου 200mm μαζί με κατάλληλης διαμέτρου βάση στήριξης στον ιστό φωτισμού. 
 
Το φωτιστικά σώματα θα φέρουν σήμανση CE και θα εναρμονίζονται σύμφωνα με τα πρότυπα 
κατά ENEC και IEC 
     
5. ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ 
Η τροφοδότηση των φωτιστικών σωμάτων θα γίνει από τον εξωτερικό ηλεκτρικό πίνακα με Χ.Τ. 
220 Volt. Το κύκλωμα τροφοδοτήσεως κάθε Φ.Σ θα είναι υπόγεια με καλώδια τύπου NYY 
διατομής 5 Χ 2.5 τ.χ . Τα καλώδια θα τοποθετηθούν μέσα στο έδαφος σε βάθος περίπου 0.4 μ. σε 
χαντάκια και θα οδεύουν μέσα σε σιδηροσωλήνα γαλβανιζέ 2,5’’. 
Οι συνδέσεις των τροφοδοτικών καλωδίων θα γίνονται αποκλειστικά στις θυρίδες των ιστών 
δηλαδή το καλώδιο θα μπαίνει σε κάθε ιστό θα συνδέεται και θα ξαναβγαίνει για την τροφοδότηση 
του επόμενου ιστού. 
Φρεάτια διαστάσεων 40 Χ 40 για το τράβηγμα των καλωδίων θα τοποθετηθούν κοντά σε κάθε 
στύλο. 
Από το ακροκυβώτιο κάθε στύλου θα αναχωρεί καλώδιο NYM 3 Χ 1.5 τ.χ. για την τροφοδότηση 
κάθε Φ.Σ.του στύλου. Σε κάθε ακροκυβώτιο θα υπάρχουν οι ασφάλειες προστασίας των καλωδίων 
προς τα Φ.Σ., οι ακροδέκτες συνδέσεως των εισερχομένων και εξερχόμενων καλωδίων, γειώσεις 
κ.λ.π. Σε κάθε στύλο θα συνδέεται ο κύριος αγωγός γειώσεως μ' έναν γυμνό χάλκινο αγωγό 
διατομής 6 τ.χ. με κατάλληλο γαλβανισμένο σφικτήρα. Στο τέλος της τροφοδοτικής γραμμής, μετά 
τον τελευταίο στύλο κύριος αγωγός γειώσεως γυμνός (16 τ.χ.) θα γειώνεται ξανά μέσω ενός 
ηλεκτροδίου (χαλκός) διατομής Φ.22 
Η εγκατάσταση θα λειτουργεί αυτόματα με τη βοήθεια του φωτοκύτταρου σε συνδυασμό με έναν 
χρονοδιακόπτη. 
 
   6. ΓΕΙΩΣΕΙΣ 
 Το ακροκιβώτιο ο ιστός και το χάλκινο ηλεκτρόδιο κάθε ιστού θα γειώνεται πάνω στον αγωγό 
γειώσεως μέσω γυμνού αγωγού χάλκινου  διατομής 16 τ.χ. Η σύνδεσή τους θα γίνεται με τη 
βοήθεια σφικτήρων μέσα στο φρεάτιο. 
 
   7. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΜΕ ΠΛΑΚΕΣ 
 Μετά το τέλος των εργασιών θα γίνει πλήρης αποκατάσταση του πεζοδρομίου με πλάκες 
τσιμέντου των διαστάσεων που προϋπήρχαν καθώς και οιουδήποτε άλλου υλικού υπήρχε επίσης 
και της ασφάλτου που έχει καθαιρεθεί. 
 
   8. ΥΔΑΤΙΝΟ ΣΧΗΜΑ  
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 9 ΑΥΤΟΦΩΤΙΖΟΜΕΝΩΝ ΠΙΔΑΚΩΝ 
 
Το υδάτινο σχήμα του σιντριβανιού θα δημιουργείται από εννέα (9) υποδαπέδια συστήματα 
δημιουργίας υδάτινων  πιδάκων  με  ανερχόμενο  ύψος  2,0Μ  με  χρήση  υψηλής  τεχνολογίας  
συστήματα  λειτουργία τεχνολογίας WATER SWITCHES προέλευσης Ευρώπης ή Αμερικής.  
Το κύριο χαρακτηριστικό των WATER SWITCH είναι η δυνατότητα αστραπιαίας εκτόξευσης 
πιδάκων εώς οκτώ  (8)  φορές  το  δευτερόλεπτο.  Αυτό  έχει  σαν  αποτέλεσμα  τη  δημιουργία  του  
πιο  εντυπωσιακού θεάματος με  κινούμενες, εκρηγνυόμενες, εκτοξευόμενες, στατικές, 
εναλλασσόμενες, διαδοχικές υδάτινες μορφές και συνθέσεις και μεταβλητό ύψος πιδάκων.  
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Κάθε μονάδα θα λειτουργεί ανεξάρτητη και αυτόματα μέσω της κεντρικής μονάδος  καθώς και ο 
φωτισμός τους.  



- Η  μονάδα  WATER  SWITCH  1½’’  αποτελείται  από  ηλεκτροβαλβίδα  12W  24V  DC  
που  λειτουργεί  ως πιλότος ελέγχου κατάλληλης τεχνολογίας και κατασκευής από πλαστικό και 
ανοξείδωτο χάλυβα AISI 316. Το νερό δε διέρχεται μέσω της ηλεκτροβάνας.  
- Ένα (1) ακροφύσιο 14mm κατασκευασμένο από ανοξείδωτο χάλυβα με τα αναγκαία ειδικά 
εξαρτήματα.  
- Ένα  υποδαπέδιο  COVER  και  πλαίσιο  κατασκευασμένο  από  ανοξείδωτο  χάλυβα  AISI  
304  διαστάσεων 400x400x4mm  με  διάτρηση,  βάσει  διεθνών  κανονισμών  ασφαλείας.  Το  
πλαίσιο  θα  συγκρατεί  το WATER SWITCH και τους υποβρύχιους προβολείς. Θα υπάρχουν οπές 
στήριξης στο μπετόν.  
Συνολικά θα χρησιμοποιηθούν εννέα (9) μονάδες.  
ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΜΟΝΑΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ  
Η μονάδα θα είναι ενιαίας κατασκευής και θα περιλαμβάνει τα κάτωθι λειτουργικά:   
- Πρωτόκολλο επικοινωνίας .  
- RGB έξοδο με LED BUS SYSTEM τριών (3) αγωγών / DMX.  
- Λειτουργία φωτισμού RGB / DMΧ / LED BUS SYSTEM.  
- Πρόγραμμα υδάτινων συνθέσεων του σιντριβανιού με χρόνους από 100m/sec.  
- Λειτουργία  πιδάκων  τύπου  INTERACTIVE  με  υπερ  –  ταχύτατες  εκκινήσεις  και  -
θεαματικές  υδάτινες συνθέσεις 
- Έλεγχο στάθμης χαμηλού σημείου νερού AUTO SAFE.  
- Έλεγχο στάθμης υψηλού σημείου νερού.  
- Έλεγχο στάθμης για αυτόματο συμπλήρωμα νερού.  
- SOFT WARE με εννέα (9) ανεξάρτητα κανάλια λειτουργίας αντίστοιχου αριθμού WATER 
SWITCH ή και μελλοντικής επέκτασης εώς 60CH.  
ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΜΕ ΠΡΟΒΟΛΕΙΣ ΤΥΠΟΥ RING  
Οι  πίδακες  θα  φωτίζονται  με  περιφερειακό  φωτισμό  (RING)  των  εννέα  (9)  LED  RGB  όπου  
οι  πίδακες διέρχονται από το κέντρο του προβολέα και περιβάλλονται από τα LED προσφέροντας 
ιδανικό φωτισμό αυτοφωτιζόμενων πιδάκων.  
- Τρία (3) RED LED.  
- Τρία (3) GREEN LED.  
- Τρία (3) BLUE LED.  
Το σύστημα λειτουργίας των LED εξελιγμένης τεχνολογίας RGB / DMX με λειτουργικό LED BUS 
SYSTEM ενός  καλωδίου  τριών  (3)  αγωγών.  Δύο  (2)  αγωγοί  τροφοδοσίας  12-24V  DC  και  
ένας  (1)  αγωγός λειτουργικού LED BUS SYSTEM.  
ΣΤΕΓΑΝΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΙΣ RGB ΤΥΠΟΥ RING ΜΕ LED ΙΣΧΥΟΣ (HIGH POWER LED)  
Οι υποβρυχιοι προβολεις LED / RGB / DMX είναι εξελιγμένης τεχνολογίας και κατασκευής με 
microcontroller  
- Λειτουργία  LED  MODULΕ  με  HITEC  λειτουργικό  LED  BUS  SYSTEM  με  ένα  (1)  
καλώδιο  τριών  (3) αγωγών 
- LED MODULE ΜΕ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΟ MICRO CONTROLLER / LED DRIVERS / 
THERMAL CONTROL.  
- Κατασκευή από ανοξείδωτο χάλυβα AISI304  4 – 5mm πάχος σώματος και καλύμματος 
προβολέα.  
- HIGH POWER LED προέλευσης Ευρώπης ή Αμερικής.  
Λειτουργία προβολέα με ένα (1) καλώδιο τριών αγωγών.   
- Υψηλή συχνότητα ανταπόκρισης και χωρίς εμφάνιση φαινομένων FLIKER.  
- Υψηλής τεχνολογίας θερμικός έλεγχος δεκαπέντε (15) επιπέδων για επίτευξη ορίου ζωής 
των LED, καθώς και προστασία των LED από γήρανση και καταστροφή.  
- Λειτουργία  με  κυμαινόμενη  τάση  10  εώς  28V  DC  για  διατήρηση  ίδιας  φωτεινής  
έντασης  όλων  των προβολέων, λόγω πτώσης τάσης εώς και των απομακρυσμένων.  
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- πρωτόκολλο επικοινωνίας.  



- Όριο ζωής 70.000 – 100.000 ώρες.  
- ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΒΟΛΕΩΝ : Υποβρύχια και εκτός νερού βρεχόμενοι.  
- AUTOSAFE πλήρης διακοπή λειτουργίας των LED από υπερθέρμανση ή άλλη αιτία.  
Οι  προβολείς  θα  είναι  αποκλειστικά  κατασκευασμένοι  με  σώμα  και  κάλυμμα,  από  ισχυρό,  
ανοξείδωτο χάλυβα πάχους 4 – 5mm ΑΙSI 304 (και όχι μικρότερο).  
ΚΟΥΤΙΑ ΣΤΕΓΑΝΑ ΥΠΟΒΡΥΧΙΩΝ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ  
Όλες οι υποβρύχιες συνδέσεις θα γίνονται με στεγανά κουτιά ΙΡ68 από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 
304.  
 
ΑΝΤΛΗΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΜΕ ΦΙΛΤΡΑ 500 MICRON  
Θα χρησιμοποιηθεί ένα (1) φυγοκεντρικό αντλητικό συγκρότημα με τα κάτωθι χαρακτηριστικά:  
- Κλάση μόνωσης F.  
- 2.850 RPM.  
- Θερμοκρασία υγρό από 0 – 100 C0 
- Κλάση προστασίας IP55.  
- Μέγιστη παροχή 30m3/h 
- Μανομ. 16Μ.  
Το  υδραυλικό  δίκτυο  τροφοδοσίας  των  WATER  SWITCH  θα  περιλαμβάνει  και  τα  φίλτρα  
γραμμής  500 MICRON αντίστοιχης παροχής της αντλίας.  
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ  
Ένας  (1)  ηλεκτρικός  πίνακας  αυτόματης  και  χειροκίνητης  λειτουργίας  σε  μεταλλικό  στεγανό  
κιβώτιο  με πιστοποιητικά ποιότητας και εγκρίσεις κυκλοφορίας CE Ευρώπης, UL Αμερικής, 
LLOYD’S Ναυτιλίας.  
Τεχνικά Χαρακτηριστικά ηλεκτρικού πίνακα:  
Είδος στεγανότητας   
   IP 65  DIN 40050  BS 5490.  
Βαφή  
   Ηλεκτροστατική εποξική βαφή πολλών επιστρώσεων με απόχρωση RAL – 7032 των ηλεκτρικών 
πινάκων   
   κανονισμού Ε.Ε.  
Μεταλλικό κιβώτιο  
Ανθεκτική κατασκευή από 1.25 χιλ. έως 1.50 χιλ. πάχους έλασμα χάλυβα διαμορφωμένο και 
συγκολλημένο από ένα έλασμα υλικού με προστατευτικό αυλάκι γύρω από τον οπλισμό της 
πόρτας. Πίσω κάλυμμα με έτοιμες τρύπες για επίτοιχη στήριξη. Δάπεδο κιβωτίου με φλάντζα, 
καλυμμένη με έλασμα χάλυβα.  
Πόρτα  
Πόρτα με άνοιγμα 120 μοίρες προστατευμένη με ακροδέκτη  γειώσεως και κλειδαριές  ασφαλείας 
με εσωτερικούς μεντεσέδες. 1.5 χιλ. έως 2 χιλ. έλασμα χάλυβα, μονωμένη με αφρώδες υλικό, 
διάτρητες κάθετες βάσεις στήριξης και στις δύο πλευρές, με βιδωτούς μεντεσέδες. Η γωνία 
ανοίγματος  είναι 130 μοίρες σύμφωνα με το VDI (μπορεί να φτάσει έως και τις 180 μοίρες), 
αφαλός κλειδαριάς με κλειδί «γερμανικού» τύπου σύμφωνα με  DΙΝ 43668.  
Πλάκα στήριξης  
2-3 χιλ. έλασμα χάλυβα με ανοίγματα για τοποθέτηση στο επιθυμητό βάθος, γαλβανισμένο.  
Μετόπη   
Προστατευτική μετόπη από ανοξείδωτο χάλυβα  
Πιστοποιήσεις  
UL, CSA, VDE, TUV, Germanischer Lloyd, Lloyds Register of Shipping, Det Norske Veritas, 
USSR Register of   
shipping 
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Επεξεργασία Επιφάνειας  



- Πλαισίου:   
    - Απολίπανση και νανοκεραμική επικάλυψη για αντιδιαβρωτική προστασία   
    - Εμβάπτιση ηλεκτροφόρησης σε RAL 7044 για μέγιστη προστασία από διάβρωση, πάχους 
περίπου 20μm  
 
- Επίπεδων επιφανειών:  
    - Απολίπανση και νανοκεραμική επικάλυψη για αντιδιαβρωτική προστασία   
    - Εμβάπτιση ηλεκτροφόρησης σε RAL 7044 για μέγιστη προστασία από διάβρωση, πάχους 
περίπου 20μm  
    -Επιπρόσθετη βαφή πούδρας σε RAL 7032 πάχους περίπου 70μm έως 110μm 
Ο ηλεκτρικός πίνακας θα περιλαμβάνει:  
- Γενικό αυτόματο ασφαλοδιακόπτη 3x60A.  
- Αυτόματο διακόπτη διαρροής 3x60A.  
- 2 χρονοδιακόπτες 3 λειτουργιών (με εφεδρεία 100 ωρών).  
- 2 επιτηρητές φάσεων.   
- Ενδεικτικές λυχνίες.  
- Ρελέ ισχύος αντλιών και θερμικά.  
- Ασφάλειες αντλιών και φωτισμού.  
- Τροφοδοτικά LED.  
- Ηλεκτρονικός προγραμματιστής.  
- Θα περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία υλικά και μονάδες ελέγχου και   
προστασίας του σιντριβανιού.  
 
                      Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ                                          Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ Η/Μ 
 
 
 
 
                 Γεώργιος ΖΕΜΠΕΚΗΣ                                Βασιλική ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ 
 

 
7. Το τιμολόγιο μελέτης, το οποίο έχει ως εξής: 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Εγκρίνει: 

Α) Τη μελέτη του έργου: «Διαμόρφωση πλατείας Αγ. Γεωργίου» προϋπολογισμού: 438.759,99€. 
Β) Την εκτέλεση του ανωτέρω έργου. 
- Τρόπος κατασκευής: Από Ειδικευμένη Εργοληπτική Επιχείρηση 
- Τρόπος επιλογής εργοληπτικής επιχείρησης: Μειοδοτικός διαγωνισμός 

 
Η δαπάνη θα βαρύνει τη με Κ.Α. 30.7322.41025 πίστωση προϋπολογισμού του Δήμου 
οικονομικού έτους 2016. 
Πηγή χρηματοδότησης: “ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ” 
 

 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΔΑΛΑΜΠΥΡΑ 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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